

Добро пожаловать!

Маргарита ПЕТРОВА

Состоялось: театр кукол «Сказ» переехал, наконец, в новое, открытое после масштабной реконструкции здание бывшего кинотеатра «Коммунар». Работы по сохранению «Коммунара», объекта культурного наследия регионального значения, которые велись с 2017 года и прошли в несколько этапов, завершены. В середине апреля нынешнего года состоялось техническое открытие театра, а во вторник, 7 июня, – официальное. Сезон стартовал, билеты на спектакли уже можно приобретать в театральной кассе, а кроме того – на сайте учреждения. Цена на ближайшие представления – «Сказка о рыбаке и рыбке» и «Сказ о том, как Кощей к Яге свататься ходил» – колеблется от 300 до 500 рублей.

Церемонию официального открытия «Сказа» провёл посетивший во вторник Новокузнецк губернатор Сергей Цивилёв. Он поздравил творческий коллектив театра с новосельем, поблагодарил строителей. «Это здание с большой историей: от первого звукового кинотеатра Кузбасса, который был открыт здесь 7 ноября 1933 года, до кукольного театра с самым современным звуковым и световым оснащением. Важно, что при реконструкции удалось сохранить уникальную архитектуру здания, которое неразрывно связано с историей города. Мы очень ценим нашу историю и стараемся оставить новым поколениям всё лучшее, что сделано предками – строителями Кузбасса. Была проведена большая работа, не раз мы в деталях обсуждали проект реконструкции здания. В итоге стараниями строителей советский «Коммунар», построенный в духе конструктивизма, получил вторую жизнь», – сказал Сергей Цивилёв.

Здание первого звукового кинотеатра региона, пережившее за годы эксплуатации несколько перестроек, долгое время находилось в плохом состоянии и нуждалось в большой реконструкции. Восстановить внешний, архитектурный облик и интерьер удалось благодаря нацпроекту «Культура». Реставрация потребовала огромного объёма работ. «Был усилен фундамент, проведено устройство фундаментов под колонны, обустройство гребёнки сцены и водопроводной камеры, монтаж кровли и перекрытий, оштукатуривание внутренних помещений, полная замена пола и внутренних систем электро- и водоснабжения, канализации, вентиляции и отопле-

ния, – напомнил глава Новокузнецка Сергей Кузнецов. – Сейчас само здание театра создаёт атмосферу праздника и сказки: затейливые узоры оконных витражей, бархатная обивка кресел, тяжёлый занавес – без сомнения, это будет одним из любимейших мест как маленьких, так и взрослых жителей Новокузнецка».

Спектакли «Сказа» во все времена его существования посещали не только жители Новокузнецка и близлежащих городов, но и любители кукольных представлений со всего Кузбасса. И если зал в старом здании театра на пр-те Metallургов, 31 не мог вместить большого количества зрителей, то зал «Коммунара» рассчитан на 235 мест, а новое оборудование позволяет ставить спектакли с применением 3D-технологий и других художественных средств. Изменилось и расположение сцены с учётом особенностей работы артистов с куклами: для сотрудников продуманы дополнительные помещения и мастерские. Особое внимание уделено безопасности, предусмотрено, в частности, наличие запасных выходов и систем оповещения.

Строители, которые работали над реконструкцией «Коммунара», и сотрудники театра «Сказ» получили от губернатора Кузбасса награды. Глава города, в свою очередь, заметил: «Весь Новокузнецк ждал этого момента. От себя лично, от всех горожан говорю спасибо компании «Век-Строй» и всем, кто здесь трудился. Вы подарили вторую жизнь нашему «Коммунару». Теперь здесь, в замечательном храме культуры будет царить звонкий детский смех, неподдельные эмоции и доброта! Низкий вам поклон!»

Фото: telegram-канал С.Н. Кузнецова

